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Tegneturen til Zoo

Desværre var flodhestene ikke i humør til modeltegning. Hele familien flodhest med far, 
mor og to unger, kom drilsk svømmende forbi os igen og igen for derefter at forsvinde i 
det uklare vand. Vi trak ud i den afrikanske afdeling, hvor vi fandt mere villige modeller. 
Sabelantiloperne var utroligt flinke til at stå stille, og det var et held for mig, der tegnede 
dyr i Zoo for første gang.
Så var der lige kamelen, der forelskede sig i Ole, men vi fik vristet ham fri og ud af  Zoo 
inden lukketid. Tegning i Zoo kan godt anbefales, men pas på kamelerne!

Hilsen Anne-Mette

foto bente zeij

Gæstebesøg Tegnernes hjemmeside 
 
Den 31 marts 2011 fik vi installeret et program, så vi kan checke, hvor mange der besøger hjem-
mesiden. 
Vi lagde ud med tre gæster den første dag. Antallet for april måned blev 393 gæster  
og i maj måned besøgte 325 gæster hjemmesiden 

Send venligst sommerpostkort til redaktionen til næste nyhedsbrev deadline 25 august.

I drømmer ikke om, hvordan I kunne glæde formanden, dersom I benyttede muligheden for at komme 
i kontakt med hinanden ved at bruge hjemmesidens forum.
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Tegnerforbundets fond for Copydan-midler 
 
De midler Tegnerforbundet administrerer på vegne af rettighedshaverne kommer 
fra Copydanforeningerne Billedkunst og Tekst og Node. Midlerne kan ikke 
identificeres som tilkommende en bestemt rettighedshaver, men er udbetalt som 
en kollektiv pulje, der kan søges af alle rettighedshavere, der kan dokumentere 
tilknytning til den faggruppe, der omfattes af Tegnerforbundet. 
 
En del af disse kollektive vederlag kan søges af rettighedhaverne og anvendes som 
støtte for uddannelsesformål eller til støtte af projekter og aktiviteter, som 
Tegnerne / Tegnerforbundet af 1919 finder egnede til støtte. 
 
Der kan indsendes ansøgninger 2 gange om året – 1. marts og 1. september. 
For at sikre en ensartet bedømmelse vil ansøgninger blive behandlet ved første 
bestyrelsesmøde efter ansøgningsfristen. 
 
Støtte til uddannelsesformål er ét-årige – og støtte til personlige projekter kan 
højst bevilliges to gange indenfor en to-årig periode, herefter er ansøgere afskåret 
fra at søge i to år.  
Dette gælder ikke for projekter, arrangementer eller kurser og lignende, der 
kommer en større kreds af rettighedshavere til gode. 
  
Ansøgningen kan hentes på Tegnerforbundets hjemmeside, hvor der også er 
mulighed for besvarelse af eventuelle spørgsmål. 
Bestyrelsen for Tegnerforbundet behandler og godkender ansøgningerne, og indtil 
projektet / forløbet er afsluttet, må ansøgeren betragte det udbetalte som et lån. 
 
Når projektet / forløbet er afsluttet beder Tegnerforbundet dig om at lave en 
rapport, vi kan anvende til beskrivelse af anvendelsen af de kollektive midler og til 
inspiration for kolleger.   

SOD Space of  Drawings

Udstillingsmulighed. Et nyt galleri er åbnet i København. Tag din mappe 
under armen og gå ind og præsentér dig og dine tegninger for Marie 
Kirkegaard, Holbergsgade 17 C, 1057 København K.
Galleriet er åbent tirsdag - fredag 12 - 18, lørdag 11 - 15
Galleriet tager ikke betaling for selve udstillingen, men forbeholder sig 
50% af  evt salg.
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Jespers Numsebog trækker 
stadig publikum

Gratis kort! Hurra!

Og snold! Uhm!

Torsdag den 7 april 
sluttede skolebogmes-
serne for i år. Med et 
nyt ophængningssys-
tem klaredes det 
praktiske arbejde med 
opsætning af  standen 
med et minimum af  
tid både ved start og 
også, da det hele skulle 
pakkes ned igen.

Der er rift om de post-
kort, som de deltagen-
de medlemmer lægger 
frit frem.

Vi har udleveret ca 100 
stk informationsfolder 
om Foreningen og ca 
50 stk af  folderen om 
medlemsskab.

Ud over disse blev 
der til interesserede 
gæster udleveret 
medlemsbladet Teg-
neren nr 1 2011, samt 
et par stykker af  bladet 
af  ældre årgange.

En stor tak til Anja, 
Bent, Bodil, Flem-
ming, Jesper og Kim 
for jeres positive 
indsats

Skolebogmesserne 2011 

foto Anja Knoche
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Medlemmer, der ikke tidligere har deltaget i Skolebogmesserne, opfordres til at melde 
sig til 2012. Der er deadline for tilmelding i oktober 2011, nærmere bestemt dato annon-
ceres, så snart den modtages fra arrangørerne.

For at deltage skal der afleveres 6 stk A4 (lodret eller vandret) gode print/kopier af  
egne arbejder. Vær opmærksom på, at enkle klare illustrationer ses bedst på lang afstand. 
Billederne ophænges på standvæggene. På hylderne og bordet anbringes diverse bøger og 
PR-materiale.
Ud over dette skal man (hvis set er muligt) regne med at deltage i en vagtordning i de to 
dage messerne er åbne i hhv Roskilde eller Aarhus

.bente

foto Anja Knoche

HUSK for jeres egen skyld
Når I indbetaler kontingent over netbank, med check eller over giro er det 
meget vigtigt at anføre navn og medlemsnummer i feltet »til modtager«. 
Det er umuligt for administrationen at gætte afsenderen uden disse oplys-
ninger.
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Der var engang en gade
Forlaget Ådalen
Forfatter Per Bøgh, medlem af  Tegnerne, Tegnerforbundet af  1919

Et muntert tilbageblik på barndommens gade anno 1946, for- talt i tekst og tegninger af  
en gammel Horsens-dreng, om en tid med sanglege og glosuppe, kuglespil og rundbold, 
rulle- skøjter og eventyr, åen, sne, skøjteløb på fjorden og meget andet, set med barnets 
øjne...
Forfatteren Per Bøgh er født i Horsens 1934 og udlært som litograf  hos August Laurs-
ens Stentrykkeri. Lærlingetiden har han skildret i bogen LAD STENENE TALE, der 
udkom i 2007.
vores gade
1946. vores gade er egentlig ikke nogen gade men en vej, Sankt Helenevej, hedder den, 
eller som vi sagde: Sanselenevej, men for os unger var det bare gaDen, alle tiders legep-
lads...
Den er navngivet 1898, vejen gik ud til øen Sankt Helene i ”Flasken”, som var den 
sydlige indsnævring af  fjorden, der hvor Odderbanens remise og Koopmans Slagteri lå, 
men ved tørlægningen af  ”Flasken”, forsvandt den charmerende lille ø, desværre!

Sankt Helenevej startede Sønderbrogade (hovedlandevej 10) og endte ved Odderbanens 
remise og rangérsporet, når man passerede jernbaneskinnerne kom man ned til Horsens 
Å, der udmunder i Horsens Fjord, fulgte man åen til højre, kom man helt ind til Byg-
holm Park, hvor vi løb på skøjter om vinteren på en overrislet bane, at løbe på søerne 
eller åen var strengt forbudt – så det gjorde vi selvfølgelig bare i smug!

Om sommeren legede vi ofte på ”Slangebjerget” i Bygholm, det var resterne af  erik 
Menveds Borg fra 1313, eller vi fiskede i søerne hvor der var mange skaller og aborrer, 
Pris	 hvis vi var heldige, kunne det hænde at vi fik en gedde på krogen, dem kunne vi 
definitivt ikke li’ for de tog ællingerne, så dem smed vi ind til kattene i gården til Jensens 
og Julsens Kolonial og engrosvirksomhed, gården gik fra Sønderbro til Sankt Helenevej.

Lidt nyt om Vandreudstillingen

Den 28 februar flyttede Kristian, Bodil og undertegnede vores Vandreudstilling fra Center 
for Undervisningsmidler i Herning til CFU i Skanderborg. Her hænger billederne til efter 
sommerferien, hvor der bliver ophængning på CFU i Vejle

Sæt kryds i kalenderen lørdag den 10 september 2011 – Se side 8
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To dygtige modtagere af  Svend Grams Mindelegat

Rabatter!
Husk medlemskortet!

Albert Knudsen, Skovlytoften 6, 2840 Holte telf 45 42 52 00
Albert Knudsen yder 10% på alle varer ved kontantsalg og 10% på alle varer, der sælges med 
mængderabat min salg kr 500,00 eks moms ved forsendelse

Creas (tidligere Tegnecenteret), St Kongensgade 27, 1264 København K telf 33 63 90 33
Creas yder 10% rabat dog ikke på bøger og data artikler

Stelling, Papir og Penne, St Kirkestræde 1, 1073 København K telf 33 12 12 43. Der ydes 
10% rabat ved køb af papir og tegneartikler

Rammebutikken, Lille Kirkestræde 3, 1073 København K telf 33 63 74 73
Rammebutikken yder 10% rabat. Her kan man få skåret passepartout i alskens former og 
farver

Tre glade givere af  Svend Grams Mindelegat

Rasmus Palmelund KvieslundMarie D’Origny Lübecker

Poul Anker – Lars Dinesen – Finn Simonsen

foto Arne Dahl 27 maj 2011
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Tegnertur

Lørdag den 10 september 2011 kl 07:00* fra Københavns Hovedbanegaard arrangerer 
Tegnerne en éndagstur med toget til Aarhus for at se Plakatmuséet (Den Gamle By), 
hvor Peder Stougaard vil tage imod os. Bagefter går vi til Aros, hvor bl a Olufur Elias-
son udstiller en række Værk-installationer. Har man ønsker om at se andre af  muséets 
udstillinger, er det naturligvis også muligt.
Foreningen byder på frokost mellem de to museumsbesøg. Der vil, så vidt muligt, være 
servering under togrejsen. Medlemmer bosiddende rundt i landet samles op undervejs 
på relevante stationer. Er man bosiddende uden for DSB-destinationer, får man refun-
deret kørsel til disse mod efterfølgende at indsende dokumentation for udgiften.
Af  hensyn til tilrettelæggelsen er det nødvendigt med bindende tilmelding (med angi
velse af  på hvilken station, man slutter sig til turen) senest 1 august 2011

*Præcis tidsangivelse mv fremsendes hurtigst muligt efter modtagelse af  tilmelding. 
DSB’s aktuelle køreplan for september er endnu ikke udgivet.

Pbv Bente Zeij     35 55 45 39 – 59 59 15 35 – bentez@mail.dk

Foreningens Hjemmeside
Shum Stra,

Foreningens Hjemmeside og 
Nyhedsbrevet Tegneren
Bente Zeij, bentez@mail.dk

Medlemsbladet Tegneren
Henriette Wiberg Danielsen,
3324 9461

Medlem af
Nordisk Visuel Kommunikation
CopyDan Billedkunst
Danske Billedautorer
Image2use
Dansk Kunstnerråd

Sekretariat og Revision
Revision København
Postbox 2636
Lersø Park Allé 42 - 44
2100 København Ø
Att Vibeke Hegner
4444 4925

Bestyrelsen
Bente Zeij, formand, 3555 4539
Ole Jensen, næstformand,
4640 5516
Arne Dahl, kasserer, 3312 8032
Kristian Lund Jakobsen 3331 0918
Henriette Wiberg Danielsen,
3324 9461
Nordisk Visuel Kommunika-
tion og CopyDan
Arne Dahl, 3312 8032

Advokat
Michael Nathan, 3312 7913

Nyhedsbrev 3/2011 for Tegnerne, Tegnerforbundet af  1919 udkommer primo
september 2011. Deadline 25 august 2011.
Indlæg sendes til 
Bente Zeij, Ryesgade 104 C stuen lejl 1, 2100 København Ø
eller mailes til bentez@mail.dk

TEGNERNE
TEGNERFORBUNDET af 1919

Dansk Kunstnerråd
Bente Zeij 3555 4539


